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Tohoročné leto vo farnosti Zube-
rec charakterizuje radostná atmo-
sféra, plná vďačnosti Bohu za veľ-
ký dar, ktorý tunajšie spoločenstvo
veriacich dostalo pred 25-timi rok-
mi. Oslava tohto radostného jubilea
sa nekonala len jednorazovo sv.
omšou, ale sa preklopila do celého
radu podujatí a viacerých iniciatív.

Zriadenie farnosti
Spišský diecézny biskup Mons.

František Tondra na základe káno-
na 515 cirkevného práva a po vy-
počutí mienky kňazskej rady zriadil
dekrétom zo dňa 22. júna 1998
(č. 1469/98) novú farnosť Zuberec.
Účinnosť dekrétu bola datovaná
k 1. júlu 1998. Vytvoril ju odčlene-
ním filiálky Zuberec z farnosti Ha-
bovka. Dovtedy fil iálny kostol
sv. Vendelína bol takto povýšený na
farský kostol. Nové farské spoločen-
stvo tak získalo cirkevno-adminis-

tratívnu plnosť a farnosť
automaticky získala
právnu subjektivitu. K to-
mu patrí právo a povin-
nosť založiť a viesť všet-
ky matriky a ostatné
úradné náležitosti a vo
farskom kostole sa mohli
udeľovať všetky sviatos-
ti, ktoré patria k riadne-
mu duchovnému životu
veriacich.

Vzniku farnosti pred-
chádzali viaceré iniciatí-
vy. Hlavným cieľom zu-
berských veriacich bolo
postavenie vhodnej bu-
dovy v blízkosti kostola.
Stavba sa začala už
v roku 1990 a dokonče-
ná bola až v roku 1998.
Počas tohto obdobia vy-
užili Zuberčania každú
príležitosť na prednáša-

Zuberská  farnosť jubiluje

Leto v Zuberci je pestré ponukou
kultúrnych a športových podujatí.
Najvýznamnejším kultúrnym podu-
jatím sú Podroháčske folklórne sláv-
nosti, ktoré každý rok začiatkom
augusta prilákajú do amfiteátra
v Zuberci Brestovej, do Múzea orav-
skej dediny, či do Oravského Biele-
ho Potoka, kde sa prezentuje časť
programu, viac ako tisíc účinkujú-
cich. Tónmi ľudovej hudby, spevom
i tancom v podaní interpretov nie-
len zo Slovenska sa rozozvučí am-
fiteáter v Zuberci – Brestovej.

Usporiadatelia pre divákov pri-
pravili bohatý trojdňový program
a niekoľko sprievodných aktivít. Po-
núka zvykoslovné programy zosta-
vené z programových čísel sloven-
ských folklórnych skupín a detských
folklóroch súborov, prezentácie scé-
nicky upravených tanečných a hu-
dobných podôb v podaní folklórnych
súborov, ktorým bude dominovať
nedeľný program SĽUK-u. Chýbať
nebudú ani krajanské folklórne sú-
bory. Tento rok ich budú reprezen-
tovať zástupcovia Slovákov zo srb-
skej Selenče a Nového Sadu.

Tohtoročnou novinkou bude cyk-
lus prednášok na etnografické témy.
K sprievodnému programu festiva-
lu už neodmysliteľne patrí Oravský
tradičný jarmok oživených remesiel,
výstavy, tanečná škola, tvorivé diel-
ne, či dianie na krytých pódiách
v múzeu. Aj v tomto roku tak obec
Zuberec ako hlavný usporiadateľ
festivalu v spolupráci s Múzeom
oravskej dediny, Žilinským samo-
správnym krajom, Oravským kultúr-
nym strediskom v Dolnom Kubíne
a susednými obcami pripravili pes-
trý trojdňový program. Ten začína
v piatok 4. augusta o 19.00 v Orav-
skom Bielom Potoku a súčasne
v Zuberci vyhrávaním ľudovej hud-
by, vystúpením súboru Mladosť
a školou tanca. Ukončí ho program
SĽUK-u v nedeľu 6. augusta
o 16.30. Podrobný program sláv-
ností je prílohou novín a všetky in-
formácie sú priebežne aktualizova-
né a zverejňované aj na stránke fes-
tivalu www.pfs.zuberec.sk

Na záver chceme požiadať náv-
števníkov festivalu, aby v čo najväč-
šej možnej miere využili bezplatnú

kyvadlovú dopra-
vu zo Zuberca do
areálu slávností.
V prípade ne-
priaznivého po-
časia sa progra-
my z amfiteátra
presunú na scé-
nu do Múzea
oravskej dediny.
Prosíme divákov,
aby v prípade
dažďa upred-
nostnili pršiplášte
pred dáždnikmi.

Upozorňuje-
me, že v nedeľu
6. augusta v ča-
se od 9.00 do
18.00 platí na
trase Zuberec –
Zverovka úplná
uzávera cesty.

Srdečne pozývame na slávnosti
do Zuberca všetkých priaznivcov
folklóru, ľudovej hudby a dobrej ná-
lady. Tešíme sa na Vás.

Pavol Šroba

nie prosieb diecéznemu biskupovi
a jeho spolupracovníkom, aby bola
v Zuberci zriadená farnosť. Dočkali
sa v spomínanom júli 1998. Bola to
významná udalosť v tomto spolo-
čenstve veriacich ľudí a odvtedy sa
začala písať nová kapitola dejín ší-
renia Božieho kráľovstva pod Ro-
háčmi.

Tak vznikla naša farnosť, ktorá
už má prvých 25 rokov svojej exis-
tencie za sebou. Za ten čas sa far-
nosť osvedčila, ukázala svoju živo-
taschopnosť a je pevnou súčasťou
spoločenstva miestnej cirkvi, pod
čím rozumieme diecézu. Farnosť
neustále rastie, veriaci sú si vedo-
mí svojej identity a svojho špecific-
kého poslania v tomto prostredí. Už
len zostáva vysloviť želanie, aby
administratívnej plnosti zodpoveda-
la aj plnosť horlivosti v duchovnom
živote veriacich.

Mons. Anton Tyrol, farár

Festival z verejných zdrojov
podporil Fond na podporu umenia
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Z rokovania 4. zasadnutia obecného
zastupiteľstva 14. 04. 2023

Obecné zastupiteľstvo na roko-
vaní zobralo na vedomie kontro-
lu plnenia uznesení.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo Všeobecne záväzné nariade-
nie č. 01/2023 o výške príspevku
a spôsobe jeho platby na čiastoč-
nú úhradu nákladov v školách
a školských zariadeniach v zria-
ďovateľskej pôsobnosti obce Zu-
berec. Schválilo aj  predloženie

Obecné zastupiteľstvo na roko-
vaní zobralo na vedomie kontro-
lu plnenia uznesení, informácie
starostu obce, správu o hospodá-
rení ZŠ s MŠ Zuberec za rok 2022,
správu o činnosti Múzea oravskej
dediny za rok 2022, správu o čin-
nosti Turistickej informačnej kan-
celárie Zuberec za rok 2022, in-
formácie o činnosti TJ Roháče
Zuberec za rok 2022. Obecné za-
stupiteľstvo zobralo na vedomie
aj informácie starostu obce o pred-
ložených projektoch v rámci parti-
cipácie občanov na rozvoji obce
a taktiež prerokovanie postupu vy-
sporiadania budúcej miestnej ko-
munikácie Pod Kýčerou.

Obecné zastupiteľstvo žiada
Komisiu cestovného ruchu, obcho-
du a služieb o dopracovanie VZN
č. 02/2023 o určovaní pravidiel
času predaja v obchode, času pre-
vádzky služieb na území obce
Zuberec v termíne do 31. 05. 2023.

 Obecné zastupiteľstvo vyhlá-
silo Voľbu hlavného kontrolóra
obce Zuberec v súlade s § 18a
zákona č. 369/1990 Zb. o obec-
nom zriadení v znení neskorších
predpisov, ktorá sa uskutoční na
zasadnutí Obecného zastupiteľ-
stva v Zuberci dňa 22. 06. 2023
o 17:00 hod.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo odkúpenie pozemkov pod bu-

Obecné zastupiteľstvo na roko-
vaní zobralo na vedomie kontro-
lu plnenia uznesení, informácie
starostu obce, informačnú správu
o technicko-organizačnom zabez-
pečení 47. Podroháčskych folklór-
nych slávností, správu o činnosti
združení, v ktorých je obec čle-
nom, tiež zobralo na vedomie po-
stup rekonštrukcie prístavby Ma-
terskej školy v Zuberci a stanovis-
ko hlavného kontrolóra k návrhu
Záverečného účtu obce za rok
2022.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo:
1.Záverečný účet obce a celoroč-

né hospodárenie bez výhrad.
2.Použitie prebytku rozpočtového

hospodárenia na tvorbu rezervné-
ho fondu vo výške 222132,58 €.

3.Použitie hospodárskeho výsled-
ku z podnikateľskej činnosti za
rok 2022 – zisk 1860,99 € na
krytie výdavkov v podnikateľskej
činnosti v roku 2023.
Obecné zastupiteľstvo zvolilo

Ing. Veroniku Leginus za hlavné-
ho kontrolóra obce Zuberec.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo: plán práce obecného zastu-
piteľstva na II. polrok 2023, Vše-
obecne záväzné nariadenie obce
Zuberec č. 02/2023 o určovaní
pravidiel času predaja v obchode,

V uplynulých dňoch bola dokon-
čená líniová inžinierska stavba –
miestny rozvod elektrickej energie
v IBV Hrady v Zuberci (ulice Okruž-
ná, Školská a Krížna). Po kolaudá-
cii tak vznikla možnosť napojenia
pre takmer 100 rodinných domov.
Ďakujem SSD, a.s za prevedené

žiadosti o poskytnutie príspevku
z Fondu na podporu športu v rám-
ci programu „Výstavba, rekon-
štrukcia a modernizácia športovej
infraštruktúry“ číslo 2022/002
a schválilo tiež spolufinancovanie
predloženého projektu z rozpočtu
obce Zuberec vo výške 40 % z cel-
kových oprávnených nákladov na
projekt „Športové ihrisko 36 x 18 m“.
Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

Z rokovania 6. zasadnutia obecného
zastupiteľstva 22. 06. 2023

času prevádzky služieb na území
obce Zuberec.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo aj Inominátnu zmluvu č. 26/
2023 uzatvorenú v súlade s § 269
Obchodného zákonníka v platnom
znení s Oravskou vodárenskou
spoločnosťou, a.s. a Zmluvu č. 27/
2023 o postúpení investičných
práv a povinností uzavretú podľa
§ 269 Obchodného zákonníka
s Oravskou vodárenskou spoloč-
nosťou, a.s.

Obecné zastupiteľstvo súhla-
silo so zámenou časti pozemku
v k.ú. Zuberec EKN č. 21268, trvalý
trávny porast o výmere 3527 m2,
evidovanej na LV č. 1988 vo vý-
lučnom vlastníctve obce Zuberec
za podiel 1/1 pozemku CKN
č. 1052/10, ostatná plocha o vý-
mere 1030 m2, evidovanej na LV
č. 4481 vo vlastníctve Ing. Tibora
Šenkára. Vzájomná zámena pred-
stavuje rovnaké pozemky o výme-
re 154 m2.

hlasilo s odpredajom časti obec-
ného pozemku EKN č. 30008 pre
Dominika a Paulínu Škerdových,
bytom Zuberec a tiež nesúhlasilo
s odpredajom časti obecného po-
zemku EKN č. 30008 pre Petra
Kovalčíka, bytom Tvrdošín.
Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

dúcu miestnu komunikáciu Pod
Kýčerou v zmysle geometrického
plánu č. 20/2022 (vyhotoviteľ:
GEOMAL Slovensko s.r.o., J. Her-
tela 248/2, 028 01 Trstená, IČO:
36742473), overený pod G1-415/
22, za cenu 5 € / m2.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo bezodplatný prevod pozemkov
vo vlastníctve Slovenskej republi-
ky v správe Slovenského pozem-
kového fondu na Obec Zuberec.
Predmetom bezodplatného prevo-
du sú pozemky v k.ú. Zuberec.
Týmto prevodom prevodca prevá-
dza a nadobúdateľ bezodplatne
nadobúda novovytvorené CKN
parcely č. 1254/13 v podiele 1/1
a č. 1254/4 v podiele 1/1 v k.ú. Zu-
berec o celkovej prevádzanej vý-
mere 1686 m2.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo úpravu rozpočtu obce na rok
2023 - RO č.1 - príjmy 3 239 907 €,
výdavky 3 220 930 €.

Obecné zastupiteľstvo súhla-
silo so zámenou časti pozemku
v k.ú. Zuberec CKN č. 2671, orná
pôda o výmere 49 m2, evidovanej
na LV č. 4123 vo vlastníctve obce
Zuberec za podiel 5/48 v pozem-
ku EKN č. 10991, orná pôda o vý-
mere 298 m2, evidovanej na LV
č. 4742 vo vlastníctve Patrika Ma-
tištíka.
Mgr. Pavol Šroba, starosta obce

Z rokovania 5. zasadnutia obecného
zastupiteľstva 11. 05. 2023

Vďaka členstvu a spolupráci
s MAS Orava (Miestna akčná sku-
pina) v rámci projektu Vybudovanie
doplnkovej infraštruktúry cestovné-
ho ruchu v Zuberci máme v obci dva
nové Infokiosky.

Hlavným cieľom projektu je roz-
voj a podpora cestovného ruchu
obce, ktorá je centrom letnej a zim-
nej turistiky regiónu Oravy. Exterié-
rové zariadenia – Infokiosky (digi-
tálne informačné panely) budú po-
skytovať informácie bez obmedze-
ní na modernej dotykovej „smart-
phone“ technológii.
Kód Projektu 309070AZG7
Prijímateľ: Obec Zuberec
Realizácia projektu: 11/2022 – 05/
2023
Program: Program rozvoja vidieka
SR 2014 - 2020
Opatrenie: 7. Základné služby
a obnova dedín vo vidieckych ob-
lastiach
Podopatrenie: 7.5. Podpora na in-
vestície do rekreačnej infraštruktú-
ry, turistických informácií a do turis-
tickej infraštruktúry malých rozme-

Miestne siete elektrickej energie

práce a hlavne našim občanom za
trpezlivosť pri jej realizácii. Staveb-
né práce na budovaní ďalších no-
vých rozvodov elektrickej energie
a novej trafostanice v ďalšej lokali-
te – IBV Prte naďalej prebiehajú,
preto prosím o trpezlivosť a zhovie-
vavosť s prácami v tejto lokalite.

Pavol Šroba

V centre Zuberca a pri Múzeu
oravskej dediny pribudli Infokiosky

rov na verejné využitie (mimo Brati-
slavský kraj)
Celková výška oprávnených výdav-
kov na realizáciu projektu: 31 440,00
EUR
z toho prostriedky EPFRV a pros-
triedky ŠR SR: 25 152,00 EUR
vlastné zdroje: 6 288,00 EUR

(r)

Obecné zastupiteľstvo nesú-
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Zuberská farnosť jubiluje
Ďakovné bohoslužby a farský deň
V nedeľu 25. júna 2023 sa vo

farskom chráme sv. Vendelína
v Zuberci konali ďakovné bohosluž-
by s príslušným omšovým formulá-
rom Poďakovanie za prijaté Božie
dobrodenia. Hosťom tejto slávnosti
bol páter doc. Szczepan Praś-
kiewicz, karmelitánsky kňaz, ktorý
pracuje vo Vatikáne na Dikastériu

(kongregácii) pre kauzy svätých ako
relátor. Ide teda o človeka, cez ruky
ktorého prechádzajú všetky spisy
o kandidátoch na blahorečenie a
svätorečenie, ktoré sú mu pridele-
né. Dôvodom pozvania bolo najmä
to, že on je relátorom procesu bla-
horečenia Božieho sluhu biskupa
Jána Vojtaššáka, taktiež procesu
blahorečenia Františka a Tomáša
Munka z Ružomberka, ako aj svä-
torečenia sestry Zdenky Schellingo-
vej z Krivej, ale predovšetkým pre-
to, že tu vyše 40 rokov žil a praco-
val Edmund Peter Bárdoš, farár far-
nosti Habovka, ktorý bol význam-
ným svedkom v prvých dvoch spo-

Na oslavy 25. výročia zriadenia
farnosti pripravili farníci pamätnú
brožúru, dokumentujúcu život vo
farnosti za uplynulé obdobie. Jej
názov je: 25. výročie ustanovenia
farnosti Zuberec. Mons. A. Tyrol ako
zostavovateľ napísal úvodné slovo
a sformuloval perspektívy života far-
nosti do budúcna. Marianna Ja-
noštinová priblížila staršie dejiny
pred vznikom farnosti. Ján Bistar
priblížil bezprostredné udalosti, kto-
ré viedli k vzniku farnosti a Stani-
slav Jandura je autorom článku
o niektorých podujatiach „materiál-
neho“ charakteru. Potom nasledujú
spomienky niektorých kňazov, ktorí
tu pôsobili: V. Klein, V. Bolibruch
a katechétka sr. Mária Laššáková.

Vo farnosti Zuberec sa tradične
na začiatku prázdnin organizuje far-
ský tábor a naše animátorky už
s tým majú bohaté skúsenosti.
V tomto roku sa organizácie farské-
ho tábora chopila Mária Gejdošová,
ktorá spolu so Zuzkou Valekovou,
Evkou Ištokovou a Veronikou Kova-
likovou a v spolupráci s ďalšími
ochotnými osobami pripravili pre
deti tábor s názvom Poznaj svoju

obec, poznaj svoju farnosť. Aj táto
téma pekne zapadá do nášho vďa-
kyvzdávania za dar farnosti. Tábor
trval od 3. do 7. júla a zúčastnilo sa
na ňom 67 detí, medzi nimi dve deti
z Ukrajiny žijúce medzi nami a nie-
koľko detí z Habovky a Vitanovej.
O deti sa staralo 18 animátorov, kto-
rými boli niektoré matky detí a naj-
mä starší žiaci a študenti zo stred-
ných škôl. Deti počas týchto dní spo-
znávali rozličné zákutia našej obce,
zašli na Brestovú, na Zverovku,

Všetkým obyvateľom Zuberca,
ba aj širšieho okolia je známa tradí-
cia Sviatku hôr. Veľké začiatočné
písmeno v názve tohto podujatia
znamená, že ide o technický názov,
ktorý už má svoju históriu. Totiž
v roku 1938 sa po prvý
raz slávil takýto sviatok
ako výraz vďaky tunajších
obyvateľov za dar krásnej
prírody, čoho si tunajší
obyvatelia boli vždy vedo-
mí a slávnostnými boho-
službami v lone roháčskej
prírody rok čo rok ďakujú
Bohu ako darcovi všet-
kých darov za krásne
prostredie, v ktorom na-
šli svoj domov. Výnimkou
boli desaťročia totalitného
režimu, ktorý takéto slá-
venia nedovolil.

V nedeľu 9. júla 2023 do chaty
miestnych horských záchranárov
zavítal biskup Mons. František Rá-
bek, vojenský ordinár, ktorý bol hlav-
ným celebrantom a kazateľom na
sv. omši blízko chaty Zverovka.
V homílii sa zamýšľal nad otázkou
pravého pokoja a spravodlivosti.
Tieto dobrá môže mať a šíriť jedine
človek, ktorý dobre rozumie tomu,
čo je správne a naozaj dobré. Pra-
meňom tohto poznania je trojjediný

Farský tábor detí
menutých procesoch. Spolu s pát-
rom Szczepanom a ďalšími kňazmi
koncelebroval aj predstavený kar-
melitánskej komunity na Starých
Horách, páter Stanisław Miernik,
ktorý Zuberčanom poďakoval za
dvoch kňazov, ktorí sa podstatnou
mierou zaslúžili o milostivú sochu
Panny Márie na Starých Horách:

boli to pápežský prelát Jozef Kapa-
la a Jozef Šimičák ako niekdajší fa-
rár na Starých Horách. Obaja kňazi
pochádzali zo Zuberca.

Na tento deň si veriaci pripravili
aj farský deň, to znamená stretnu-
tie farníkov na ihrisku. Jeho súčas-
ťou boli rozličné hry a súťaže pre
deti, posedenie pre dospelých, kde
sa podával guláš (bolo ho 180 lit-
rov!), pripravený rukami viacerých
manželských párov, dobrá hudba,
darované pivo a kofola a najmä sr-
dečné spoločenstvo. Zavítali doň aj
obaja vzácni hostia, pán starosta,
miestny farár a ďalší kňazi, účast-
níci osláv.

stretli sa tam s horskými záchranár-
mi, s včelármi, ktorí im pripravili pek-
ný program, navštívili miestny cin-
torín a našli hroby významných ľudí
našej obce, oboznámili sa s histó-
riou viacerých krížov a Božích múk
v chotári obce, v školskej telocvični
športovali, spievali a spoločne sa
modlili na svätých omšiach, ktoré
miestny farár A. Tyrol celebroval
špeciálne pre nich.

Veríme, že si deti odniesli z tá-
bora nové poznatky a zážitky, utu-
žili svoje priateľstvo a spolupatrič-
nosť medzi sebou navzájom a že
kresťanský štýl života sa im stane
natrvalo vlastný. Toto všetko sa po-
darilo aj vďaka našim sponzorom,
ktorý nám umožnili prežiť tento týž-
deň spoločne. Chceme sa úprimne
poďakovať Obci Zuberec, ktorá veľ-
kou čiastkou prispela k realizácii
tohto tábora. Ďakujeme a veríme, že
o rok sa vidíme opäť.

Záverečnú časť s názvom Perspek-
tívy života farnosti do budúcna od
súčasného farára Mons. A. Tyrola
uzatvára prehľadná tabuľka počtu
krstov, sobášov, pohreboch, 1. sv.
prijímania a birmoviek od vzniku far-
nosti až po súčasnosť. Všetky člán-
ky sú spestrené charakteristickými
fotografiami, z ktorých väčšinu po-
skytol pán kostolník F. Littva.

Na príprave brožúry okrem spo-
mínaných autorov spolupracovali:
C. Matysová, L. Vojtaššáková,
K. Pilarčíková a J. Mikulovský, kto-
rý zalomil texty a pripravil publiká-
ciu do tlače. Brožúra vyšla v 500-
kusovom náklade tak, aby sa dosta-
la do každej domácnosti našej far-
nosti.

Publikácia
k štvrťstoročnici farnosti

Sviatok hôr
Boh, náš Stvoriteľ a Vykupiteľ. Pô-
sobivá bola jeho recitácia básne Po-
zdrav od P. O. Hviezdoslava.

V úvode slávnostných bohoslu-
žieb privítal pána biskupa a všet-
kých účastníkov Vladimír Šiška, do-

nedávna starosta a súčasný pred-
seda kresťansko-demokratického
klubu v obci. V závere sa pánu bis-
kupovi a ostatným poďakoval Mari-
án Železník, predseda Roľníckeho
podielnického družstva v Zuberci.
Martina Jendraššáková zarecitova-
la báseň Kríž v poli od Cyrila Har-
matu Milotínskeho a speváci farské-
ho spevokolu ozdobili slávnosť krás-
nymi spevmi. Nech je aj týmto pod-
ujatím oslávený dobrý Boh.

Mons. Anton Tyrol, farár

Foto: Pavol Šroba

Foto: Mons. Anton Tyrol

Foto: Vladimír Žuffa



2/20234 ZUBERSKÉ NOVINY

Vo štvrtok 7. júna 2023 sa v sále
kultúrneho domu uskutočnilo stret-
nutie, na ktorom sme si pripomenu-
li a oslávili okrúhle životné jubileá
našich spoluobčanov a tiež aj jubi-
leá výročí manželstiev v obci Zube-
rec za 1. polrok 2023.

Ďakujem všetkým jubilantom,

Tento rok sa nám podarilo veľa
zaujímavých vecí, jednou z nich
bolo sprístupnenie hasičskej expo-
zície v Múzeu oravskej dediny. Keď-
že dobrovoľný hasičský zbor v na-
šej obci má veľa zaujímavých his-
torických vecí chceli sme, aby boli
sprístupnené verejnosti.

Po dohode s obecným úradom
a hlavne s riaditeľom múzea sa po-
darilo nájsť priestor, kde sú tieto his-
torické veci verejnosti dostupné. Je
tam pár historických kúskov, ktoré
sa určite oplatí vidieť, aby aj mlad-
šia generácia videla ako to všetko
začalo. Určite začiatky nášho zbo-
ru boli ťažké, preto by sme chceli aj

Klub fotopublicistov Slovenské-
ho syndikátu novinárov každý rok
organizuje v Banskej Bystrici súťaž

o najkrajšiu knihu a propagačný
materiál vydaný na Slovensku.

Pre veľký záujem o knihu Rohá-
če – Pod Roháčmi žijeme, ktorá
bola vydaná v roku 2022 sme sa
rozhodli do tejto súťaže prihlásiť aj
našu knihu. Na vyhodnotení súťa-
že, ktorá sa konala v apríli 2023
v Banskej Bystrici za región Stude-

Na pozvanie družobnej Gminy
Otyň  v Poľsku sa delegácia z na-
šej obce v dňoch 7. júla až 9. júla
2023  zúčastnila slávností z príleži-
tosti 700 rokov založenia Otyne.
Zároveň do Otyne pozvali aj ich
ďalšie družobné samosprávy: Fal-
kenberg z Nemecka a Cumaň
z Ukrajiny. Zuberec zastupovala de-

legácia vedená starostom obce
Mgr. Pavlom Šrobom a členmi boli
Ing. Martin Urban, Ing. Tibor Šen-
kár a Ing. Vladimír Žák.

Privítala nás  pani  Burmistr Bar-
bara Wroblewska. Počas pobytu
sme sa oboznámili s doterajšími
aktivitami a plánmi do budúcna.

Stretnutie s našimi jubilantmi

ktorí prijali naše pozvanie a ešte raz
im prajem pevné zdravie a pokojné
trávenie krásnych chvíľ v kruhu svo-
jich najbližších.

Ďakujem mojim kolegom a soci-
álnej komisii pri obecnom zastupi-
teľstve za prípravu tohto posedenia.

Pavol Šroba

Nová expozícia v Múzeu oravskej dediny
Historická hasičská technika

takto verejne poďakovať všetkým, či
už zosnulým, ale aj žijúcim členom
za ochotu a trpezlivosť pri budovaní
nášho hasičského zboru. Taktiež
chceme poďakovať riaditeľovi ako aj
zamestnancom Múzea oravskej
dediny za ochotu pri zariaďovaní
expozície.

Dúfame, že nielen ľudia z blíz-
keho okolia, ale aj turisti ocenia
našu snahu a prídu navštíviť túto
expozíciu. Máme v pláne stále nie-
čo nové dopĺňať, aby sa bolo stále
ísť na čo pozrieť. Ak by niekto chcel
niečím prispieť do našej expozície,
budeme radi.

Tešíme sa vašu návštevu.
Text a foto: DHZ

Najkrajšia kniha
a propagačný materiál

nej doliny boli prítomní, starosta
obce Zuberec Mgr. Pavol Šroba
a Ján Jurina. Na vyhodnotení kníh

sme boli milo prekvapení, keď naša
kniha vyhrala prvé miesto v kategó-
rii: Knihy o kraji a regióne.

Veríme, že aj v ďalších rokoch
budú vydané pekné a zaujímavé
knihy, ktoré budú propagovať pek-
ný kraj našich Roháčov a podroháč-
skeho regiónu.

Ján Jurina

700 rokov
od založenia Gminy OTYŇ

Zaujala nás prerobená železničná
stanica, ktorá už nebola funkčná, na
Centrum kultúry, kde sa celý
program aj konal. V sobotu sa osla-
vy začali sv. omšou v kostole a po-
tom celý priebeh bol v Centre kultú-
ry, kde bolo postavené zakryté pó-
dium na vystupovanie rôznych sku-
pín, remeselnícke stánky a stánky

s občerstvením. V programe vystú-
pila aj rodina Richarda Janoštína
s našimi pesničkami a tancami.
Zaujímavé boli aj dobové kroje,
v ktorých veľa dospelých a detí bolo
oblečených. V nedeľu po raňajkách
sme sa rozlúčili s vedením Gminy
a odcestovali domov.

Text a foto: Vladimír Žák
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Obyvatelia ulice
Pod Lánom prišli
s nápadom skrášliť
si vstup na ulicu.
Natreli a pospravo-
vali si most, na far-
bu im prispel pán
starosta. Pri práci si
utužili aj susedské
vzťahy, lebo práca
šľachtí a vyzvali
obyvateľov ďalších
ulíc na podobnú ak-
tivitu.

Výzvy sa ďalej
chytili aj rodiny z uli-
ce Pod Kýčerou.

Zábradlie bolo
treba vyčistiť, vy-
brúsiť aj zvariť a po-
tom sa mohlo maľo-
vať.

Ani obyvatelia
z ulice Andreja Ba-
žíka sa nedali za-
hanbiť a zábradlie
mosta vyčistili a vy-
maľovali tiež.

V októbri 2012 bola smerom na
dominantu obce Zuberec, na vrch
Kýčera z Roháčskej ulice vybudo-
vaná Krížová cesta, ktorú si postu-
pom času obľúbili okrem miestnych
veriacich aj turisti a návštevníci Ro-

háčov. Naši farníci ju majú taktiež
v náležitej pozornosti, s radosťou sa
venujú jej udržiavaniu a zveľaďova-
niu.

V utorok 11. júla 2023 z iniciatí-
vy miestneho farára Mons. A. Tyro-
la sa tu zišlo okolo 30 ochotných
veriacich a celý areál – chodníky,

V rámci príprav na letnú aj zim-
nú sezónu boli pod patronátom obce
Zuberec opravené a natreté dreve-
né mosty na turistických chodní-
koch: Pod Štefkovkou, pri Múzeu

V zmysle ideovej koncepcie rie-
šenia revitalizácie a dostavby obec-
ného cintorína vypracovanej Ing.

Brigáda pri Krížovej ceste na Kýčeru
jednotlivé zastavenia, kríž a Boží
hrob – dôkladne vyčistili, pokosili
trávu a vnútro kaplnky Božieho hro-
bu vymaľovali. Práce trvali asi
4 hodiny a všimli sme si, že počas
nich po krížovej ceste prešla asi

stovka návštevníkov, či už to boli
jednotlivci alebo celé rodiny.

Som vďačný svojím farníkom za
ich ochotu, námahu a čas, ktorý ve-
novali tejto akcii. Utužili sme si pria-
teľstvo a duchovnú spolupatričnosť
a vydali dobré svedectvo svojej vie-
ry lásky k Božím veciam.

Mons. Anton Tyrol, farár

S nápadom prišli prví ...

Zapojili sme sa všetci

Foto: Rebeka Harmatová

Foto: Zdenka Šrobová

Tešíme sa, že obyvatelia Zuber-
ca spoločne prispievajú k skrášle-
niu svojho okolia a našej obce. Je
pekné, keď sa z jednoduchej myš-
lienky stane skutočnosť.

Foto: Paulína Škerdová

Zábradlie pred opravou Vyčistené, môžeme natierať

Zostávajú nám ešte ďalšie mos-
ty, kto je ochotný priložiť ruku k die-
lu?

(r)

Opravy mostov pred turistickou sezónou

Oravskej dediny, Pod Hámrom.
Občianske združenie Les Liptovský
Mikuláš sponzorovalo výstavbu no-
vého mosta Pod Kopou.

Miroslav Halák

Pripojenie vody a elektriny
v hornej časti cintorína

arch. Romanom Jančom sa pristú-
pilo k možnosti odberu vody a elek-
trickej energie v priestore za kapln-
kou sv. Vendelína. Od budovy domu
smútku sa zemným káblom do
priestoru za kaplnkou vytvorila mož-
nosť pre odber elektrickej energie pri
drobných opravách a prácach na
hroboch a pomníkoch. Kapacitne sa
počítalo s možnosťou rozšírenia
osvetlenia v priestore nad kaplnkou.
Vodovodným potrubím sa potiahla
voda.

Ing. Jozef Valek
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„Kvetinky májové, Márii sa kloň-
te, zvončeky hájové, Márii zazvoň-
te, vzdajte česť a úctu najčistejšej
Panne, proste ju, nech na nás z vý-
šin neba zhliadne.“ Povzbudení slo-
vami tejto krásnej mariánskej pies-
ne sa ružencové spoločenstvo
v Zuberci rozhodlo putovať na Horu
Butkov - najmladšie pútnicke miesto
na Slovensku.

Vybrali si 8. máj - voľný pracov-
ný deň. V ranných hodinách od
nášho kostola vyštartoval autobus
vedený pánom Vrlákom s nadšený-
mi ruženčiarmi, na čele s pánom
farárom, za našou Nebeskou Mat-
kou Máriou. Hneď v úvode sme sa
v modlitbe utiekali pod jej ochranu
na našej ceste a ružencom uvili ve-
niec prosieb, ktorý sme vyniesli na
už spomínanú horu. K dobrej nála-
de prispievali mariánske pesničky,
ktoré sme si cestou spievali. Na
pozvanie pani Antónie Jančovej
k nám v Žiline pristúpila pani Mária
Dudášová, ktorá nás sprevádzala a
priblížila nám históriu vzniku tohto
vzácneho miesta.

Púť na Horu Butkov

Na vrchu Butkov pri Ladcoch,
v kameňolome, z vnuknutia Ducha
Svätého, bol v roku 2013, v nadmor-
skej výške 584 m, postavený
12 metrový kríž, v srdci ktorého sú
umiestnené relikvie dreva Svätého
kríža a kúsok skaly z Božieho hro-

bu v Jeruzaleme. Neskôr bola po-
stavená skalná Svätyňa Božieho
milosrdenstva, ku ktorej pribudol
pamätník sv. Jána Pavla II. a pamät-
ník sv. sestry Faustíny s predmetmi
súvisiacimi s ich životmi. Brána ro-
diny otvára Krížovú cesta so slova-

mi Ježiša z Denníčka sv. Faustíny.
Hlavným centrom Skalného sanktu-
ária je socha Panny Márie. Jej výš-
ka je 6 m a stojí na 3 m vysokom
podstavci. Okolo celého areálu sú
v múroch kaplnky rôznych svätcov.

Po príchode na parkovisko sme
plní očakávania začali vystupovať
na horu. Pri detvianskom kríži sme
začali modlitbu krížovej cesty, kto-
rou sme zároveň vystúpili do oázy
pokoja, modlitby a požehnania. Po
voľnom programe nám pán farár
Mons. A. Tyrol vyslúžil svätú omšu
a v hodine utrpenia Pána sme sa
na rozlúčku pomodlili Korunku Bo-
žieho milosrdenstva.

Takto nádherne sme prežili jeden
zo slnečných májových dní. V dneš-
nej „trochu uponáhľanej“ dobe je
vhodné si nájsť čas na zastavenie
a upokojenie mysle. My sme si na
to našli aj miesto, ktoré všetkým vre-
lo odporúčame a posielame po-
zdrav od našej Matky:

„SOM NIELEN KRÁĽOVNOU
NEBA, ALE AJ MATKOU MILOSR-
DENSTVA A TVOJOU MATKOU.“

Text a foto: MŠ

Previezli sme sa lanovkou, spo-
ločne si zaspievali a pochutnali na
výbornom guľáši, ktorí pripravili ku-
chári z radov dôchodcov. Počasie

Tretiu júnovú nedeľu slúžil svä-
tú omšu na Lúčnej kaplán Horskej
záchrannej služby vdp. Janko Du-
becký. Krásne počasie, nádherné
výhľady a hojná účasť zo slovenskej
aj poľskej strany umocnili hlboký

Pri stretnutí s mojou 86-roč-
nou tetou Bernardínou Kubalo-
vou rod. Knaperkovou si občas
pospomíname na časy jej detstva
a mladosti. Raz mi porozprávala
ako boli po vojne na ozdravnom
pobyte v Tatrách.

Pobyt v Tatranskej Lomnici nám
vybavil pán farár Bárdoš a učitelia
asi v roku 1946, rok si už presne
nepamätám. Pobyt organizovala
URNA obnova po vojne. Dievčatá
boli v Tatranskej Lomnici v Hoteli

Tradičné stretnutie zuberských
dôchodcov pri guľáši

na sviatok Petra a Pavla

Svätá omša na Lúčnej

Tento rok opäť v lyžiarskom stredisku Roháče - Spálená

nám dnes prialo, a tak sme mohli
prežiť pekný deň. Ďakujem, že som
mohol byť súčasťou.

Text a foto: Pavol Šroba

Stretnutie folklóristov zo Zuberca a Kościeliska                Foto: Vladimír Žuffa

duchovný zážitok. Pri sv. omši sa
stretli aj folklóristi zo Zuberca a Koś-
cieliska. Ani intenzívny dážď na zá-
ver neodradil spevákov a taneční-
kov, aby pokračovali v zábave.

L.Š.

Spomienky na mladosť
Tatra, chlapci v Černohorskom Pod-
hradí. Išli sme 5. apríla nákladným
autom do Podbiela na železničnú
stanicu a potom vlakom do Istebné-
ho. Tam nás pripravili: vyzliekli
z našich šiat, umyli, osprchovali a
dali nám všetko nové – topánky,
pančuchy, šaty, kabát a baretku na
hlavu. Tam sme aj spali a na ďalší
deň sme išli vlakom do Tatier. Bý-
vali sme po štyroch – ja, dve Miku-
šove a Helena Jurčová, rod. Vita-
novcová. Postele boli poschodové,

železné. Ja som spala na spodku.
Stravy sme mali dostatok a zdravú.
Raňajky, desiaty, obed, olovrant
a večeru. Ja som tam pribrala 5 kg.
Vážili nás každý týždeň. Každú so-
botu sme sa kúpali. Ráno a večer
modlili, v nedeľu do kostola chodili.
Každé ráno rozcvička. Učili sme sa,
poobede sme na prechádzky cho-
dili v dvojstupe a spievali. Pieseň,
ktorú sme spievali: „Tá tatranská
ozdravovňa, okolo nás krásny les.
Keď sme my tam boli, dobre sme
sa mali, na domov spomínali. Keď

my odtiaľ preč pôjdeme, veľmi pla-
kať budeme, ale na sestričky spo-
mínať si budeme. Keď my odtiaľ
preč pôjdeme, ale na kuchárky vždy
spomínať budeme“. 3. júna sme šli
domov. Keď som prišla domov, ča-
kala ma v Podbieli na stanici sestra
Hana, ktorú som nespoznala a ani
ona mňa. Obidve sme pribrali. Ses-
tra po vybratí mandlí a ja z rekreá-
cie. Keď mi je ťažšie, vždy si spo-
meniem na pekné chvíle, ktoré sme
za to krátke obdobie prežili.

Ing. Florentína Tekeľová
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ZO ŽIVOTA V MATERSKEJ ŠKOLE

Máj a jún patria v Múzeu orav-
skej dediny prevažne deťom. Aj ten-
to rok je pre detské kolektívy pripra-
vený špecializovaný program pod
názvom: „Zahrajme sa ako kedysi“.
Aj my sme Múzeum oravskej dedi-
ny v stredu 21.06 2023 navštívili.
V rámci programu boli pre deti pri-
pravené aktivity na stanovištiach,

ktoré boli rozmiestnené po celom
areáli, čo samo o sebe vytváralo ku-
lisu pobytu na dedine. Ako prvé sme
sa posilnili sladkým koláč ikom
a džúsom.

Deti zažili vyučovanie v starej
škole, mali možnosť vidieť kamen-
né tabuľky s griflíkom, staré zošity,
do ktorých žiaci písali atramentom
a brkom a krasopis žiakov kedysi.
Vypočuli si hru na gajdách a na har-
móniu spolu so spevom. V roľníc-
kom dome sa od gazdinej dozvedeli,
ako tam ľudia žili, kde spali, varili,
jedli. Zistili, ako sa doma z ľanu
a vlny vyrábali látky na obliekanie.

V piatok 21. 4. 2023
sa v MŠ Habovka
uskutočnil XXI. ročník
okresnej súťažnej pre-
hliadky v speve ľudovej
piesne „HABOVSKÝ
SPEVÁČIK“. Našu MŠ
reprezentoval Tomáš-
ko Šroba z triedy Slnie-
čok s piesňou Zuberec,
Zuberec...,  ktorý sa
umiestnil v kategórii
3 - 4 ročných detí
v striebornom pásme.
Tomáškovi gratulujeme
a zároveň sme radi, že
aj takýmto spôsobom
zachovávame v pove-
domí detí naše ľudové
piesne a tradície.

Posledný májový týždeň sme pre
deti naplánovali rôzne hry a aktivity
pri príležitosti Medzinárodného dňa
detí. Počasie nám prialo a tak sme
s deťmi strávili dopoludnia na čer-
stvom vzduchu.

V pondelok nás čakal Tanečný
deň – deti imitovali pohyb podľa tex-
tu piesní, tanečne improvizovali na

modernú hudbu, zahrali sa rôzne
hudobno – pohybové hry. A odme-
nou im bola spoločná vychádzka na
zmrzlinu do Bagetky.

V utorok to bol Športový deň –
„Škôlkárska olympiáda“ – deti si pre-
cvičili celé telo spoločnou rozcvič-
kou na školskom dvore. Ukázali
svoju šikovnosť, obratnosť a odva-
hu pri zdolávaní rôznych prekážok
pri daných stanovištiach. Dodržia-
vali stanovené pravidlá a podporo-
vali kamarátov potleskom a pokri-
kom „Do toho“. A ako správni špor-
tovci boli odmenení medailou.

V stredu sme sa tešili na Výtvar-
ný deň – deti mali možnosť vybrať
si z kreslenia na fóliu, kartón a pa-
pier. Maľovali farbami, fixkami, pas-
telkami, kriedami či vodou, ale aj prí-
rodninami ako blato, púpava a trá-

V pondelok 5. júna 2023 boli naši
predškoláci pozvaní na výchovný
koncert do základnej školy, kde sa
nám predstavili deti zo ZUŠ spolu
s pani učiteľkami hrou na rôznych
hudobných nástrojoch, s ktorými sa
deti oboznámili. Nezabudli aj na
krásny spev. Predstavila sa nám aj
predškoláčka Margarétka Kovaľo-

Netradičný deň v Múzeu oravskej dediny
V mlyne sa zahrali na mlynára a zis-
tili, aká dlhá je cesta od zasiatia obi-
lia po jeho zomletie na múku. V rám-
ci tvorivých dielní sa dozvedeli
o špecializovanej remeselnej výro-
be a mali možnosť vyskúšať si jed-
noduché postupy. Spoznali vyrezá-
vanie z dreva, tkanie kobercov, dro-
társtvo, hrnčiarstvo. Videli rôzne

domáce zvieratká. Na vyhranenom
priestranstve sa mohli zahrať hry
s využitím najjednoduchších pomô-
cok a zapojiť sa do rôznych súťaží.
Deti tak získali nezabudnuteľné zá-
žitky, o ktorých ešte dlho rozpráva-
li. Mali možnosť pokochať sa krás-
nou prírodou výhľadom z Roháčske-
ho turistického vláčika, ktorý nás na
skanzen a späť do materskej školy
odviezol.

Ďakujeme organizátorom v Mú-
zeu oravskej dediny za prípravu
krásneho netradičného dňa a p. Fi-
lekovi, ktorý nám zabezpečil od-
voz.

Predškoláci na koncerte v ZŠ

Habovský speváčik

Týždeň detskej radosti
va. Svoje výtvory sme si vystavili na
školskom dvore.

Vo štvrtok sa Dopravný deň za-
čal spoločnou cestou na vláčiku,
ktorý nás zaviezol do Julianinho
dvora v Habovke, kde sa deti oboz-
námili s pravidlami pre cyklistov
a dopravnými značkami. Museli jaz-
diť po správnej strane cesty a za-

staviť na červenú na priechode pre
chodcov. Za skvelý deň chceme to-
uto cestou poďakovať pani Jandu-
rovej a Schvarcovej. Deti z triedy
Slniečok si vytvorili svoje dopravné
ihrisko v materskej škole, kde uká-
zali svoje schopnosti a zručnosti
v jazde na odrážadlách a trojkol-
kách.

V piatok mali deti Deň objavo-
vania. Ako prvé im pani učiteľka
prezlečená za Majstra „N“ ukázala
pokus Slonia zubná pasta. Ďalšie
pokusy ako magické farby, elektri-
zujúce balóny, lávová lampa a mag-
nety si už deti mohli odskúšať samé.
Týždeň detskej radosti sme ukonči-
li spoločnou diskotékou na škol-
skom dvore, kde si deti zatancovali
pomedzi bubliny nafúkané z rôz-
nych bublifukov.

vá, ktorá spievala a hrala na hus-
liach za sprievodu klavíra. Počas
koncertu sa predškoláci zapojili
a spoločne s hudobníkmi dotvorili
krásny obraz prírody.

Pozdravili sme sa aj s kamarát-
mi prvákmi a plní dojmov sme od-
chádzali do materskej školy.
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Pred zimnou turistic-
kou sezónou nás oslovil
poslanec našej obce
a zároveň člen Komisie
pre školstvo, kultúru,
šport a mládež, pán Tibor
Šenkár, s návrhom zálo-
hovania PET fliaš z nápo-
jov zakúpených návštev-
níkmi Bufetu pod Janov-
kami v LS Janovky počas
lyžiarskej sezóny. Návrh
sme prijali. Zákazníci bu-
fetu hodili zálohované
PET fľaše, ktoré si ne-
chceli nosiť v ruksakoch,
do zbernej nádoby, ktorá
bola označená nápisom:
„Vhodením vratných zálo-
hovaných obalov prispe-
jete žiakom MŠ a ZŠ v Zuberci“.
Túto zbernú nádobu poskytol posla-
nec a zároveň predseda spomína-
nej komisie, pán Pavol Šuriňák. Do
aktivity sa zapojili zamestnanci ma-
terskej školy, ktorí aj v čase svojho
osobného voľna triedili a zálohovali
PET fľaše. Finančný výťažok zo zá-

V stredu 7. júna 2023 sa v ZŠ
s MŠ Čimhová uskutočnil už 24. roč-
ník súťaže Predškolácky trojboj detí
predškolského veku z okresu Tvr-
došín pod názvom „Svet čarodej-
níc“. Našu materskú školu reprezen-
tovali: Bianka Jurčová, Terezka
Ištoková a Lukasko Kulina.

Deti súťažili v rôznych disciplí-
nach zameraných na zručnosť, ve-
domosti, rýchlosť aj pozornosť. Pl-
nili rôzne logické, výtvarné a špor-
tové úlohy, ktoré zvládli na výbor-
nú. Nechýbal tanec, občerstvenie
a skvelá nálada.

Nastalo vyhodnotenie a pred-
školáci z MŠ Zuberec sa umiestnili
na krásnom 1. mieste. Deťom srdeč-
ne gratulujeme. Zažili sme krásny
a veselý deň plný zábavy a súťaže-
nia.

V dňoch 24. a 25. apríla
2023 dopoludnia triedu motý-
likov navštívili pani učiteľky
Gabika a Gitka z CPP v Tvr-
došíne, ktoré si pre deti pripra-
vili v rámci preventívneho
programu: „Učíme sa hravo“
rôzne skupinové aktivity, za-
merané na rozvoj pozornosti,
zrakového a sluchového vní-
mania, vizuo – motorickej ko-
ordinácie, grafomotoriky, inter-
modality a psychomotoriky.
Hravé činnosti pomáhajú de-
ťom rozvíjať oslabené schop-

Slnko zašlo a vzduch pomaly
chladne. Posledné čvirikanie vtá-
kov utícha. Mesiac pomaly odha-
ľuje svoje telo, kým začína svoj
beh za slnkom cez zase iné hory.
Hviezdy vykukli spoza už rednú-
cej hmly ako tisíce očí na oblohe.

Tmavé ihličnany zo seba zha-
dzujú cencúle čoraz menej. Nastá-
va ticho. Kamzíky prebiehajú cez
už zasnežené alpínske lúky do
kosodreviny. Vrhli posledný krátky
pohľad na osvietené dediny pod
nimi a zmizli v húštine. Nič sa ne-
hýbe, počuť je iba vietor a vlastné
tichučké bitie srdca. Nie je počuť
ani v lete burácajúci, dnes už za-
mrznutý vodopád. Pri pohľade na
nočný les a jeho majestátnosť sa
každý cíti maličký a ľahko strate-
ný. V každej chvíli môže spadnúť
lavína a zobrať so sebou zvieracie
duše do podsvetia. V diaľke počuť
ako sa k horám niečo blíži. Vietor
zoberie nános vločiek z povrchu
snehu a vírivým pohybom oblizne
bok Salatínu. Zrýchľuje a tvorí ďal-

V nedeľu 14. mája 2023 popo-
ludní sa v sále kultúrneho domu
predstavili deti z materskej a základ-

Zálohovanie PET fliaš v MŠ,
alebo nápad za pár drobných

lohovania použijeme na financova-
nie aktivít súvisiacich s výchovou
a vzdelávaním detí v našej MŠ.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa
akýmkoľvek spôsobom pričinili
o zrealizovanie tohto návrhu, ktorým
sme pomohli nielen našej materskej
škole, ale aj našej prírode.

Predškolácky trojboj

Z tvorby žiakov našej školy

Učíme sa hravo

Čaro prírody pod Roháčmi
šie víry už aj v iných sedlách. Kam-
zíky spozornejú a vietor sa stále
zrýchľuje. Z malých vločkových ví-
rov sa stáva fujavica. Aj zvieratám
ukrytým v hlbokej kosodrevine šľa-
há surový ľad po ňufákoch. Kým
sa schýlilo k ránu, snežná búrka
utíchla. Slnko pomaličky prešlo cez
horizont a osvietilo najvyššie vŕš-
ky. Majestátne duny sa zatrblietali
ako šperky nahádzané na kope. Ih-
ličnany a kosodreviny majú na
sebe hrubú perinu. S východom
slnka les zasa ožíva. Zvieratá vy-
chádzajú zo svojich úkrytov, aby sa
nadýchli štipľavého ranného vzdu-
chu. Cencúle sa topia a poniekto-
ré padajú. Vo vnútri lesa ale stále
prevláda tma. Krok za krokom si
skupinka ľudí ide na svah.

Chladný vzduch pomaly ustu-
puje a nahrádza ho šteklenie sl-
nečných lúčov na nose. Sýkorky
čvirikajú na ešte neobjedených ja-
rabinách. Príroda sa prebúdza do
ďalšieho zasneženého rána.

Mária Pardeková, 9.A

Deň matiek

nosti potrebné na fungovanie
vyšších psychických funkcií,
ktoré sú v budúcnosti nevy-
hnutné pre osvojenie si zruč-
ností čítať, písať a počítať.
Takto sa snažili u detí vzbudiť
motiváciu potrebnú k učeniu.
Deti boli počas aktivít zaujaté,
pozorné, snaživé a aktívne sa
zapájali. Aj takto sa pripravu-
jú na vstup do prvého ročníka
ZŠ.

Pripravil kolektív učiteliek
materskej školy

nej školy, aby potešili maminky mi-
lým programom ku Dňu matiek.
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Z histórie vieme, že mladí muži
boli pasovaní za rytierov až vtedy,
keď prešli výučbou nielen šermu
a jazdou na koni, ale museli aj ve-
dieť hrať na nejakom hudobnom ná-

stroji, skladať básne, ovládať cudzie
jazyky, byť galantní k dámam... Aj
naši prváci sa od septembra statoč-
ne popasovali najprv s písmenka-
mi, slabikami a slovami aby sa na-

Tak, ako sa to na našej škole už
stalo pekným zvykom, tak aj tento
rok absolvovali deviataci kurz spo-
ločenských tancov. Aj vďaka nemu
sa z mladých a neposedných detí
stali slušní a elegantní ľudia. Verí-

me, že sa tento deň zapíše hlboko
do ich spomienok a spomienok nás
rodičov. Boli sme šťastní, že sme
mohli byť súčasťou tejto krásnej
udalosti. Chceme sa poďakovať aj
p. riaditeľovi za to, že umožní kaž-
doročne svojim žiakom zúčastniť sa
takéhoto kurzu, a tak sa snaží v nich
rozvíjať aj iné stránky ich osobnos-
tí. Vďaka patrí aj triednym pani uči-
teľkám, ktoré deťom pomohli pripra-
viť krásny večer, vybrať výzdobu,
prichystať sálu a povzbudzovali ich,
aby sa nebáli tancovať a večer si
spoločne užili. Poďakovať však
chceme v mene všetkých rodičov aj

Dnes sme opäť zažili jeden krás-
ny a obohacujúci deň v prítomnosti
našich lesných pedagógov, pánov
Vladka Michalca a Mareka Hudáč-
ka.

Navštívili sme rašelinisko Pecis-
ká v Oraviciach, kde „učitelia v ze-
lenom“ vysvetlili deťom akým spô-
sobom  a ako dlho také rašelinisko
vzniká. Pomocou lavínovej sondy
sme merali hrúbku rašelinovej

Skončil sa ďalší školský rok, kto-
rý bol pre niektorých úspešnejší, pre
niektorých menej. Na konci bilancu-
jeme uplynulý rok a odmeňujeme
žiakov za rôzne úspechy. Za výbor-
ný prospech a vzorné správanie
bolo udelených 80 pochvál riadite-

ľom školy. Za úspešnú reprezentá-
ciu školy v okrese alebo v kraji vo
vedomostných, speváckych, výtvar-
ných súťažiach bolo udelených
15 knižných odmien a 28 ocenení
za športové úspechy. Titul naj de-
viatak/deviatačka získala Zdenka
Valeková z 9.B, ktorá aktívne repre-
zentovala školu a robila jej dobré

Pasovanie za čitateľov

Venčekový ples

Slávnostné ukončenie
školského roka 2022/2023

Lesná pedagogika:
Rašelinisko v Oraviciach

vrstvy, pozorovali sme flóru a faunu
typickú pre tento ekosystém. Na jed-
nom stanovišti sme umiestnili jed-
no z meradiel vodnej hladiny, ktoré
naši tretiaci sami vyrobili na hodi-
nách pracovného vyučovania.

Ďakujeme našim lesným peda-
gógom za celoročnú spoluprácu
a tešíme sa na stretnutia v budúcom
školskom roku.

Mgr. Ľudmila Gondová

meno na rôznych súťažiach a olym-
piádach.

Rozlúčili sa s nami i žiaci devia-
teho ročníka, za ktorých sa priho-
vorila Zuzana Valeková. Tento rok
nám na stredné školy odchádza 41
deviatakov. Prajeme im veľa šťas-

tia a úspechov na nových školách.
Všetkým žiakom i učiteľom pra-

jeme príjemné prežitie letných
prázdnina a načerpanie nových síl
a energie do budúceho školského
roka.

Škola sa opäť sa otvorí v ponde-
lok 4. septembra 2023.

ZŠ

ostatným učiteľom nielen za prípra-
vu večera, ale za celých deväť ro-
kov, počas ktorých sa im venovali
a snažili sa v nich hľadať to dobré.
Zato, že viedli ich ruky pri písaní
prvých písmen a neskôr im pomá-

hali pri objavovaní nových zaujíma-
vých informácií.

Vďaka patrí aj  p. Szolnokymu,
ktorý sa celý týždeň stretával s deť-
mi na nácvikoch, na ktorých ich učil
nielen tancovať, ale snažil sa ich
naučiť aj slušne sa správať v spo-
ločnosti. Začiatky boli náročnejšie,
no vďaka jeho povzbudeniam a aj
snahe detí sa im podarilo stať sa
skutočnými tanečníkmi.

Deviatakom všetci prajeme do
života všetko dobré. Aby sa ním pre-
tancovali tak ľahko a tak krásne ako
tancovali na venčekovom plese.

rodičia deviatakov

učili pekne čítať. Bojovali statočne
a v piatok 9. júna 2023 zložili sláv-
nostný sľub, ktorým boli pasovaní za
čitateľov. Naším cieľom bude naďa-
lej pracovať na zdokonaľovaní čita-

teľskej gramotnosti a formovaní
kladného vzťahu detí k literatúre,
aby aj v dnešnej pretechnizovanej
dobe siahli po knihe a rozvíjali svo-
ju slovnú zásobu a fantáziu.

Mgr. Magdaléna Pilarčíková



2/202310 ZUBERSKÉ NOVINY

Tanečníci Tanečnej skupiny Ka-
rolínka mohli počas tohto školské-
ho roku konečne rozbehnúť svoju
činnosť naplno. Našich tridsaťšesť

Už 25. júna Detský folklórny sú-
bor Roháčik pozvali na podujatie
Dni obce Dlhá nad Oravou, kde sa
deti predstavili s dvoma programa-
mi. Hneď o týždeň si deti z Roháči-
ka zaspievali a zatancovali v Pod-
bieli a to s troma programami. Deti
svojimi výkonmi potešili a rozvese-
lili celé publikum. Začali sme sprie-
vodom obcou a peknom prostredí

Bobrovej rale povystupovali a do
večera sme si oči a srdce potešili
pri sledovaní súboru Liptov z Ru-
žomberka. Deti čakajú ešte vystú-
penia na Podroháčskych folklórnych
slávnostiach, kde ich uvidíte v dvoch
programoch. 3. septembra 2023 nás
čaká ešte pospievať a potancovať
na podujatí Dni obce Pucov.

Folklórna skupina Kašunka
z Rabčíc oslavovala 9. júla svoje
50. výročie a ako hostí si okrem
iných pozvali aj našu Podroháčsku
folklórnu skupinu. Pripravili sme si

V rámci projektu participácia ob-
čanov na rozvoji obce sa uskutoč-
nil dňa 22.júla 2023 1. ročník podu-
jatia Zuberský farmárik.

Inšpirovali nás deti a turisti, ktorí
sa často zastavovali pozrieť na naše
zvieratá. Tak
sme dostali ná-
pad, ako ukázať
tradičné zvyky
hospodáren ia
a to kosenie trá-
vy, hrabanie se-
na, zber zemia-
kov, stavanie
kopy sena, bylin-
ková škola, prás-
kanie bičom. De-
ti mali možnosť
chytiť, nakŕmiť
domáce zvierat-
ká ako zajace,
sliepky, kačky,
husi, ovečky
a iné. Nadšené
boli, aj zo skáka-
nia vo vreci, cho-
denia na chodú-
ľoch, lukostreľby,
jazdenia na
štvorkolke. Kaž-
dé dieťa, ktoré sa
zúčastnilo na sú-
ťažiach vyhralo
medailu aj s dar-
čekom. Bol pri-
pravený aj ská-
kací hrad, cukro-
vá vata, maľova-
nie na tvár, kde sme zapojili aj naše
dcéry. Rodičia a starší si prišli tiež
na svoje, mohli zaspomínať, ako ke-
dysi pracovali, pozrieť originálne
fotky zo Zuberca ľudí pri hospodá-

Tanečníci OZ Hafiry reprezentujú vo svete
tanečníkov, rozdelených do štyroch
skupín, mohlo trénovať, vystupovať
aj súťažiť. Absolvovali spolu dvad-
sať vystúpení. Novinkou je, že na
niektorých vystúpeniach ste mali
možnosť vidieť aj ich rodičov so svo-
jim vlastným tancom. Okrem toho
rodičia zorganizovali šesť spoločen-
ských akcií: Maškarný ples, Viano-
ce deťom spojené s trhmi, Popolud-
nie s Karolínkou, Huty – tábor, Ples
Karolínky, Country bál.

Nemenej dôležitou súčasťou čin-
nosti Karolínky sú súťaže, z ktorých
si naši tanečníci doniesli obrovské
množstvo ocenení. Pochváliť treba
aj najmladších – predprípravku, ktorí
si z troch súťaží doniesli prvé, druhé
aj tretie miesto.

Súťaže sa konali na Slovensku
– Tanečný Kubín, v Čechách – Ří-
čany – Step cup, Znojmo – Maj-
strovstvá Českej republiky a v Ma-
ďarsku – medzinárodná súťaž
UPDF v Budapešti. Deti dokopy zís-
kali deväť prvých miest, štyri druhé
a šesť tretích miest. Na poslednej
súťaži v Budapešti dokonca so štyr-
mi choreografiami získali štyri prvé

miesta a ocenená bola aj trénerka
mimoriadnou cenou, a tiež jeden
z tancov získal cenu poroty. Najdô-
ležitejšie je, že deti týmito výhrami
získali postup do finále UPDF

v Ríme. Tomu sa veľmi tešíme a už
teraz vieme, že nás čaká ešte veľa
práce – či už trénovania alebo hľa-
dania sponzorov na ďalekú cestu.

Eva Brečková

Zuberskí folklóristi Zuberský farmárik
rení a taktiež aj pozrieť malú výsta-
vu starodávneho náradia. Veľký
úspech zožal aj guľáš. Chceli by
sme poďakovať za pomoc a ochotu
s prípravou a organizovaním Rodi-
ne Blahútovej, Juráňovej, starým ro-

dičom Dudášovým, Gondovým, Šte-
fanovi Ligasovi a Matúšovi Petráš-
kovi. Veľmi nás potešili pozitívne
ohlasy a veľká účasť cez sto detí.

Marek Dudáš

pre oslávencov dva programy, a to
Priadky a po vohľadoch sme svad-
bu spravili. Ale to najdôležitejšie
bolo, že sme postretali priateľov fol-
klóristov z Kašunky a veru sa stre-
távame na mnohých podujatiach už
35 rokov. Takže bolo o čom rozprá-
vať a spomínať. Našu folklórnu sku-
pinu čaká naše najdôležitejšie vy-
stúpenie na Podroháčskych folklór-

nych slávnostiach, kde sa predsta-
víme spolu so FS Bučník z Habov-
ky a Speváckou skupinou „dievče-
niec“ z Oravského Bieleho Potoka
na „Privítanke“, kde v programe
s témou „Svadba“ každá dedina
Studenej doliny prispeje svojou
troškou spevu a tanca. V hlavnom
programe folklórnych skupín si pri-
pomenieme život pastierov zo Zu-
berca, ako taký deň na salaši pre-
biehal a piesne, aké sa na našich
salašoch spievali.

Daniela Žuffová

Folklóristi v Rabčiciach Foto: Katarína Borsíková
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Radosť a oslava so slzami v očiach
Vypísané z matriky

Narodili sa

Odprevadili sme na poslednej ceste

Ondrej Motyčák
Nela Kovalčíková
Michaela Šrobová
Patrik Kelušiak

70 rokov
Štefan Motyčák
Margita Šveláňová
Vladimír Kulkovský
Ing. Ján Minich
Klára Žuffová
Ján Janoštín
Anna Šišková

75 rokov
Marta Bebejová

13.06. Július Magerčák (1935)

Aneta Harmatová
Michaela Graňáková
Simona Hrkľová

Anna Gonšenicová
Jozef Šuriňák
Helena Muchová

80 rokov
Agneša Tekeľová

85 rokov
Anna Kovalčíková

90 rokov
Mária Šuriňáková

Blahoželáme jubilantom

Už v nedeľu 25. júna 2023 boli
veriaci Zuberca v rámci farských
oznamov informovaní, že ako von-
kajší výraz vďačnosti dobrému Bohu
za dar novej farnosti bude v čase
od 26. do 30. júna prebiehať zbier-
ka použitého šatstva pre tých, ktorí
trpia núdzu. Návrh sa u veriacich
stretol s veľkým pochopením. K ve-
ciam, ktoré zostali po minuloročnej
zbierke pribudli mnohé ďalšie pek-
né veci, ktorých sa naši veriaci
zriekli, aby mohli pomôcť ľuďom,
ktorí teraz našli domov v stredisku

Manželstvo uzavreli

Ivan Hudec a Veronika Dostálová
Ľubomír Šimánek a Bc. Daniela Kovalčíková
Dalibor Kopecký a Andrea Kopecká
Martin Marec a Laura Borsíková
Tobiáš Šiška a MUDr. Ivana Šrameková
Dušan Šroba a Ivana Oklapková
Pavol Šroba a Sabína Hrubcová
Martin Pekarčík a Tatiana Šišková
Peter Valek a Beáta Urbanová
Tibor Bombiak a Mgr. Stanislava Bartošová
Marek Pazúrik a Nikola Rydzoňová

Dobrý Pastier v Kláštore pod Znie-
vom. V tomto centre žije niekoľko
stoviek klientov vo viacerých sekto-
roch a nemali v živote také šťastie,
ako máme my. Preto sme v deň
našej radosti a vďaky chceli mys-
lieť aj na nich. Vyzbierané šatstvo
prebrali a pobalili naše dobrovoľníč-
ky farskej charity pani A. Hudecová
a A. Leginusová a šatstvo zadarmo
svojím autom odviezol P. Šimičák.
Nech je Pán Boh, darca všetkých
darov oslávený aj touto iniciatívou.

Mons. Anton Tyrol, farár

Zbierka šatstva v Zuberci

50 rokov manželstva

Florian a Anna Šrobovi

Štefan a Margita Blažekovi

55 rokov manželstva

23. júla 2023 v rámci osláv 140.
výročia rozvoja turistiky a turizmu v
Roháčoch sme si my turisti z celej
Oravy položením vencov vďaky za-
spomínali na úžasných ľudí, veliká-
nov, prvých pionierov turistiky, ktorí
do tohto prekrásneho kraja priniesli
svetlo, ktoré sa stalo základom toho,
čo dnes hrdo nazývame cestovný
ruch, turizmus a turistika. Navždy sa
pre Roháče stali nezabudnuteľní
takí priekopníci ako bol lesmajster
Alexius Demian (1837-1901) z Pod-
biela, lesník Jozef Prč (1827-1902)

zo Zuberca, dekan vdp. Jozef Ma-
ťašák (1884-1926) syn lesníka
z Oravského Podzámku, Štefan
Šróba (1900-1979) syn horára zo
Zuberca, Ján Ťatliak (1876-1946)
riaditeľ Tatrabanky z Dolného Kubí-
na a mnohí ďalší, ktorí celý svoj ži-
vot zasvätili horám. Súčasťou spo-
mienky bola v nedeľu pred pamät-
níkom Ján Ťatliaka darovaná aj pub-
likácia Demianov zrub – vydaná
k tomuto výročiu (všetkým účastní-
kom výstupu). Spomienkovú osla-
vu otvoril prednesom básne „Po-
zdrav k horám“ Stanislav Jandura,
predseda Klubu seniorov Horskej
služby Západné Tatry - sever.

Mgr. Pavol Šroba, starosta obce
Zuberec privítal a pozdravil v mene
všetkých starostov obcí Studenej
doliny účastníkov výstupu a okrem
iného povedal: „Hovorieva sa, že
dobrý chýr ide ďaleko a zlý ešte
ďalej.“ Nielen zo Studenej doliny,
ale z celej Oravy bolo tých „chýrov“
boľavých aj neboľavých neúre-
kom... „Orava, Orava, aká si boľa-
vá“. Veru, veru... Prešli roky a svet
okolo nás sa zmenil. Vtedy „nehos-
tinné“ hory, z ktorých išiel „strach“
nie raz opradený aj legendami, sa
postupne stali sochou, obrazom,
pesničkou, aj motívom či básňou pre
náš život. Záver našej Studenej do-
liny so svojou neopísateľnou krá-
sou, kde sa aj my dnes nachádza-
me, tvoria majestátne Roháče. To
sú miesta, kde sa stretávajú už roky
rokúce ľudské spoločenstvá (nielen
zo Studenej doliny), aby svojou fy-
zickou prítomnosťou na turistike,
športovom zápolení či jednoducho

140 ROKOV TURISTIKY V ROHÁČOCH

oddychovými rodinnými stretnutia-
mi v prírode preukazovali svoj
úprimný vzťah k domovine. Tu platí
dvojnásobne príslovie, že „človek sa
nielen prácou živí“...

Paráda!
Žiaľ musím konštatovať, že spo-

mienková oslava mala aj druhú stra-
nu mince spojenú v súvislosti s ob-
medzeniami ochrany prírody, a tak
sme aj oslavu skrátili na minimálnu
časove možnú úroveň.

Pri oslave 135. výročia sme vy-
dali spolu s obecným úradom na

podporu domáceho cestovného ru-
chu publikáciu Svetlo a tiene Rohá-
čov. Svetlo preto, že sem do Rohá-
čov ho priniesli ľudia, na ktorých si
aspoň my turisti pri okrúhlych výro-
čiach s úctou spomíname. Každé-
mu súdnemu človeku je jasné aj
prirodzené, že si prírodu musíme
chrániť, ale ak ju máme chrániť tak,
že tam niekedy nepustíme ani ľudí,
tak je to na zamyslenie.

Francúzsky filozof Jean-Paul
Sartre bol raz povedal: „Príroda sa
vyvíjala svojimi zákonmi, ale prišiel
človek a všetko pokazil...“!

Nuž pán filozof! Keby nebol pri-
šiel človek, tak by sme o vývoji prí-
rody a jej prirodzených zákonoch
nevedeli vôbec nič!

Ak sme si my v nedeľu 23. júla
2023 Roháčoch s úctou pripomenuli
ľudí, ktorí do Roháčov priniesli svet-
lo, tak ako ukazuje budúcnosť, bu-
deme si pripomínať ľudí, ktorí do
Roháčov prinášajú tmu!

Budúci názov knižky možno
bude „Tma, medvede a ochrana
v Roháčoch“.

Milan Mikláš
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V sobotu 15. jú-
la 2023 sa usku-
točnil 12. ročník
triatlonových pre-
tekov Oravaman.
Pretekov sa zú-
častnilo 250 prete-
károv z pätnástich
krajín. Sprievod-
ným podujatím je
Detský Oravaman,
ktorého sa v piatok
zúčastnilo 140 de-
tí. Záujem o detské
preteky z roka na
rok rastie, čo nás
veľmi teší. Počas
celého víkendu
vládlo teplé slneč-
né počasie, ktoré

Prehľad činnosti Dobrovoľného hasičského zboru v Zuberci

Deň farnosti s DHZ
V nedeľu 25. jú-

na sme boli pozva-
ní na Deň farnosti,
ktorý sa konal ako
každoročne na ih-
risku pod Grápou.
Tento rok bol však
výnimočný v tom,
že sme si pripome-
nuli 25 rokov zria-
denia našej farnos-
ti. Počas krásneho
slnečného dňa
sme pripravili pre
deti (občas aj do-
spelých) hasičskú
štafetu, na ktorej si
mohli všetci vyskú-
šať, aké je to byť
hasičom. Pre tých
skôr narodených
sme mali vystavenú techniku a našu
výstroj, s ktorou zasahujeme na vý-
jazdoch nielen v našej obci. Na kon-

Každý rok sa koná okresná sú-
ťaž dobrovoľných hasičských zbo-
rov a ani tento rok nebol výnimkou.
Krásnu slnečnú nedeľu dňa 28. má-
ja 2023 sa v obci Vitanová zúčast-
nilo aj naše družstvo mužov. Súťaž
pozostáva z dvoch disciplín a to po-
žiarna štafeta a požiarny útok. Sú-
čet časov za ktoré sa disciplíny vy-
konajú určuje celkové poradie. Ako
prvá disciplína nás čakala štafeta.
Náš výsledný čas nebol najlepší, no
verili sme v dobré umiestnenie. Dru-
hou disciplínou bol požiarny útok,
kde sme zapojili aj mladších členov
zboru. Požiarny útok nám na men-
šie zaváhania vyšiel a boli sme naj-
rýchlejší. Po celkovom súčte časov
z oboch disciplín sme sa z desia-
tich súťažiacich tímov v kategórií
mužov umiestnili na 4. mieste.

DHZ

Úspešní na súťaži
vo Vitanovej

ci dňa ako už býva zvykom nesme-
la chýbať pena, ktorá najviac pote-
šila deti, rodičov už menej, avšak

chceme sa veľmi pekne poďakovať
za pozvanie a dúfame, že o rok sa
vidíme znova.

Združenie sclerosis multi-
plex Nádej organizovalo už de-
viaty ročník cyklistického pod-
ujatia „Od Tatier k Dunaju na
bicykli aj napriek skleróze mul-
tiplex“ pre pacientov a ich
priaznivcov.

Štart podujatia bol v utorok
23. mája 2023 ráno o 10.00
hod. zo Štrbského Plesa. Prvá
etapa končila u nás, v Zuberci.
Do podujatia sa aktívne zapojil
aj náš Cykloklub Zuberec, kto-
rého členovia boli súčasťou pe-
lotónu už z Liptovského Miku-
láša. Pre búrku sa odjazd cyk-

IX. ročník Od Tatier k Dunaju na bicykli napriek skleróze multiplex
listov z Liptova trochu posunul.
V cieli prvej etapy, v Zuberci,
cyklistov netrpezlivo čakali ta-
nečníci Tanečnej skupiny Karo-
línka aj deti z Folklórneho sú-
boru Roháčik a podporovatelia
tohto dobročinného podujatia.
Cyklistov privítal na Námestí sv.
Vendelína zástupca starostu,
Ing. Martin Urban, s kultúrnym
programom sa predstavili ta-
nečníci a speváci. V stredu
ráno, aj napriek dažďu, cyklisti
pokračovali druhou etapou cez
Oravskú Lesnú a Žilinu až do
Považskej Bystrice.

(r)

síce mnohých pre-
tekárov vyčerpalo,
ale umožnilo im zá-
roveň krásne vý-
hľady na okolitú
prírodu. Ďakujeme
všetkým preteká-
rom, organizáto-
rom a divákom za
príjemnú atmosfé-
ru.

Veríme, že na
rok sa 13. 7. 2024
stretneme opäť pri
13. ročníku poduja-
tia. Bude ako nebo-
lo.

Peter Paľa
Foto: Ariel

Wojciechowski

Oravaman XTRI SOLO POINT FIVE


